

药价新政“满月”，少数药涨价多数按兵不动

“救命药”量价齐涨，总算好买了

自6月1日起，除麻醉药品和第一类精神药品外，取消药品政府定价，实行市场调节价。如今，药价新政已满月，药品价格有没有上涨？药品市场又有那些新变化？

连日来，记者对我省药品市场进行调查后发现，药品价格虽有涨有降，但总体稳定，没出现离谱上涨的情况。

本报记者 陈晓丽 李钢

2日下午，在省城多家药店，记者发现中老年人常备的降压降糖药、心脑血管药等价格较稳定，没有明显上涨。

本报记者 陈晓丽 摄

常用药：市民称价格变化不明显

“来一盒步长脑心通胶囊。”2日下午，在位于省城大观园附近一家药房，71岁的张爱莲正在购买软化血管的药，“我有脑血管硬化的毛病，经常在这儿买药，都是19.5元一盒，没涨价。”该药店工作人员表示：“药品定价都是公司统一规定，最近并没有收到涨价的相关通知。”

据介绍，常用的一些药品，尤其是中老年人常备药品价格相对较低，也比较稳定。“像卖得比较好的几种降血压、降血糖和心脑血管疾病的药物价格都几乎没变化，硝苯地平缓释片12.3元一瓶，盐酸二甲双胍19.3元一瓶，阿卡波糖55.5元一盒，利血平才1.8元一盒，有的牌子的利血平涨了几毛钱，因为原来就很便宜，顾客也不觉得什么。”

“我们有时候也会根据公司的统一

安排，对药品进行调价，但一般是有升有降。”连日来，记者走访了省城多家药店，发现大多数药店的感冒药、消化疾病等常见药品，价格既有涨也有跌，但价格变化多与促销活动有关。

“我们的产品中并没有因为这个政策而调整价格的。”山东建联盛嘉中药有限公司执行总经理胡清分析说，由于药品零售市场竞争充分，药厂大都不敢贸然提价。

对于价格的变化，很多市民并不是很敏感。“没留意药的价格，也不清楚药价是否有变。”在纬二路附近多家药房，记者随机采访了10位买药的市民，其中6位市民表示，对药价是否有变化并没感觉。只有几位患慢性病需经常购药的市民表示，高血压药等常用药物价格没有明显变化。

药厂：换包装、改规格隐性涨价

记者调查发现，虽然有部分药品价格出现上涨，但是涨幅均不大，尚未出现暴涨数倍的情况发生。某药店负责人介绍，从零售角度看，药价不会出现大幅上涨，个别品种会有所调整，涨一点或降一点，试探市场反应。

例如，近日一家医药行业上市企业就率先发布提价公告，该企业被业内称为率先提价的“出头鸟”。该公司决定对旗下逍遥丸、香砂养胃丸、补中益气丸、小活络丸等15个浓缩丸产品和阿胶产品进行提价，其中15个浓缩丸产品出厂价平均上调12%，阿胶出厂价上调34%，依照公告，这些产品零售价均将做相应调整。

该公司在提价公告中也表示，对产品进行提价是公司实施营销策略的举措

之一，将更好地满足市场供求，有助于公司拓展产品市场，提升合理的盈利空间。但市场对公司提价后的药品价格的接受程度仍存在不确定性。

有分析人士指出，现在，中成药大都是辅助性的药品，市场竞争很激烈，且还存在招标等制度约束，不是独家品种，贸然涨价可能达不到预期效果。

记者在国家食药监总局数据库检索发现，“逍遥丸”、“香砂养胃丸”、“小活络丸”的注册文号信息分别有287条、234条和163条，而“补中益气丸”的注册文号信息更是多达402条。除了这种显性涨价，还有一些厂家通过换包装、改规格的方式隐性涨价。例如，某品牌的复方大青叶片就因为包装更换，价格也由散装的每板1元上涨到5元一盒。



药店：部分低价药“暴涨”

2日，记者走访省城多家药店，发现地高辛片暂时都处于缺货状态，经四路一家药店工作人员表示：“以前有这个药，挺便宜，100片一瓶，只要七八块钱，但现在很久没这个药了。”记者在个别网上药品商城发现，100片每瓶的地高辛片的售价为69元一瓶。对于涨价原因，该药生产厂家上海信谊药厂日前回应称，从去年9月起，地高辛片原料价格从每公斤7.5万元逐步上涨至今年1月的每公斤40万元，价格与成本严重倒挂。

在药价放开前，不少业内人士就分析，放开药价后，那些长期供不应求的药品，尤其是血制品会大幅涨价。到底有没有这种情况呢？能提高危重病人人体免疫力的人血白蛋白一向被称作“救命药”，“原

来360元一瓶的，很难买到了，如果你想要的话，可以订购然后再进货，560元一瓶。”在济南经七路附近一家药店，工作人员告诉记者。在历山路附近多家药店，记者得到了相似答复，“590元一瓶，订购就能进货。”

根据之前药品政府定价政策，国内生产的10克、50毫升人血白蛋白，每瓶统一最高零售价格为360元。由于血液制品一直紧张，制药公司生产的量很少，导致市场上长期缺货，患者不得不花高价通过各种渠道购买。“现在按590元订购，很快能拿到货。”多家药店工作人员表示。“调价后，在一定程度上缓和了人血白蛋白等血液制品的紧张状况，危重病人买药也方便了，也算是药品价格的合理回归吧。”一位业内人士表示。

医院：统一招标价格未变

药店药价有涨有降，那医院的情况如何呢？“目前，医院的药品还是原来的价格。”一位医院相关负责人，自药品最高零售限价放开后，公立医院的药品仍实行由省级统一招标采购，统一定价，医院不能涨价。因此，新政实施后，医院销售的药品价格依旧保持稳定。

据介绍，在各医疗机构只有部分低价药的价格进行了调整。国家发改委于去年4月发出通知，对低价药品取消政府制定的最高零售价格，同时公布了低价药目录，据悉，目前我省已将第一批

常用低价药品挂网共有2600余品规的药品，第二批拟挂网常用低价药品已经公示。

根据统一招标采购的规定，药品只有挂到省统一采购平台上，医疗机构再按照挂网价进行采购。采购后，对于已经实行综合改革、取消药品加成的县级公立医院和基层医疗机构来说，需要实行零差价销售，即按照医疗机构采购价提供给患者；而对于没有取消药品加成的大医院来说，会加成后提供给患者，而加成比例需要符合相关规定。

高考生注意：有人志愿被篡改

招考院提醒需妥善保管个人登录密码

本报济南7月2日讯（记者 王光营）2日，省招考院发布通告表示，我省近期有个别考生因个人登录密码保管不善，被人修改了报考志愿，导致无法正常登录。

据悉，网上填报志愿主要有阅读招生计划及有关招生政策、填写志愿预填表、进入普通高校招生考试信息平台、选择填报志愿、登录系统、填报志愿、提交保存志

愿、查看志愿、退出系统九个步骤。

招考院工作人员表示，为防止冒名填报、数据冲突等现象，系统不允许考生在同一时间重复登录，也就是考生登录系统后，就不允许再用同一身份证号在同一时间另外登录。如果因为停电、断网、死机等原因中断了系统操作，要等十分钟后重新登录。

“以前发生过个别院校代替学生报考

的现象，损害了考生的利益。”据悉，在以往的志愿填报中，曾发生过部分院校、老师代替学生填报，给考生造成了不可挽回的损失。

为此，省招考院提醒，考生志愿信息属个人隐私，受法律保护。对填报时间和政策要求，有关管理部门或人员可提醒考生，但不应干涉和干扰考生填报志愿，更不能私自代替考生填报志愿。

菏泽原副市长刘国生被公诉

本报济南7月2日讯（记者 马云云）2日下午，山东省检察院发布消息，菏泽市政府原副市长刘国生（副厅级）涉嫌受贿犯罪一案，由山东省人民检察院指定泰安市人民检察院立案管辖，泰安市人民检察院反贪局侦查终结后移送该院公诉处审查起诉。日前，泰安市人民检察院已向泰安市中级人民法院提起公诉。

泰安市人民检察院起诉书指控：被告人刘国生在担任菏泽市鄄城县县委书记、菏泽市副市长期间，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受或者索取他人贿赂，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

2014年8月29日，省纪委发布消息显示，刘国生涉嫌严重违纪违法接受组织调查。同年10月8日，省纪委再次发布消息称，省纪委对菏泽市副市长刘国生涉嫌严重违纪违法问题进行了立案调查。经查，刘国生在担任鄄城县委书记、菏泽市政府副市长等职务期间，利用职务之便为他人谋取利益，索取、收受贿赂；违反规定经商办企业；与他人通奸。刘国生上述行为构成严重违纪违法并涉嫌受贿犯罪。经山东省纪委常委会研究并报山东省委批准，决定给予刘国生开除党籍处分；由山东省监察厅报山东省政府批准给予其开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

相关链接

志愿被班主任篡改，心仪大学没上成

在以往高考志愿填报中，就发生过不少考生志愿被篡改的现象。①去年8月中旬，东阿实验高中考生小周原本填写的高考第一志愿是山东英才学院，而且高考分数高于英才学院的录取线，可是最终录取院校竟变成东营科技职业学院，与其相同遭遇者至少还有两人。

经过一番打听，小周才知道，并不是他自己的高考志愿被篡改了。很快，小赵和小周就将怀疑的目标确定为自己的班主任刘成水。在小周提供的一份他和班主任的聊

天录音中，小周直接询问：“那个志愿是不是被你改了？”其班主任称：“我当时浏览了一下，看到你的第一志愿是民办学校，我就给你调了一下。”对此，其班主任在录音中承认是自己的错误，但是“出于好意”。

②去年7月6日，江西省考生志愿填报工作结束后，新余市分宜二中高三(3)班的同学张丽芳高考志愿被老师篡改。张丽芳在说，她是在填报完志愿第二天即7月2日查询自己的志愿信息时，发现第一志愿与第二志愿被调换了位置。她说，她是经同

学李莉提醒才去查询志愿信息的，因为李莉的志愿也在不知情的情况下被篡改了。

相同的事情还发生在江西省彭泽县二中高三(10)班同学江健的身上，她的第一、第二志愿也被进行了调换。她的第一志愿原本是江西现代技术职业学院，后来发现第二志愿江西经济管理干部学院被改成第一志愿。江健事件发生后，彭泽县教育局调查查明，篡改学生志愿是老师汪锋华所为，原因是“考虑到考生分数情况，报考第二志愿学校更容易被录取”。宗禾